

停车方便了 燃气通到家 小区变美了

协商议事 解决居民“急难愁盼”

“小区改造后,新规划了停车位,停车方便了,而且每月租金只要30元。”日前,在五里墩街道康泉小区停车场,居民王志强指着规划有序的停车位高兴地说。

五里墩街道陈村路社区依托“有事好商量”基层协商议事平台,为辖区居民解决了涉及停车难、小区微改造、开通燃气等方面的民生实事,提升了社区治理水平,让居民感受社区新变化。

协商议事 居民忧心事舒心

康泉小区原为合肥康泉啤酒厂生活区,始建于上世纪八十年代,小区停车位逐渐难以满足居民需求。陈村路社区依托小区党支部,招募志愿管理队伍,重新整合小区资源,通过实地走访调研,广泛收集居民意见,帮助协调活车位车辆停放问题。

为了让车位分配更加合理,由社区党委牵头,康泉小区党支部多次召

开协商议事会,确立了具体详细的停车位方案。“停车位紧缺的事关乎群众切身利益,我们让更多力量参与,提出建设性意见,共同解决好停车难题。”陈村路社区负责人表示,车位分配最终采取分楼而治的措施,实行一车一位方式。

据了解,康泉小区227辆机动车停车费收取率达到100%,截至目前未收到一起涉及小区停车投诉。

多元联动 群众呼声变掌声

“你们的付出和努力,我们看在眼里,记在心上。现在,每当我们煮饭烧菜,就会想到是陈村路社区给我们带来了安全、环保和便捷的生活。”三十四中宿舍小区居民代表在《感谢信》中对社区工作人员表示深深感谢和敬意。

陈村路社区三十四中小区是一个只有六层36户宿舍楼的老旧小区,由于没有得到大多数居民的支持,小区燃气一直没有开通,导致小区住户

大多使用的还是煤气罐、电磁炉。

为彻底解决居民这个难点堵点问题,今年4月以来,针对燃气开通的不同阶段可能出现的问题,三十四中小区党支部先后组织居民代表召开专题议事会5次,耐心与居民沟通,答疑解惑,安抚情绪,做好不愿意安装用户的劝说工作。历时4个月,三十四中小区居民终于在8月份用上了天然气。

“从制表申报、材料收集、多方对接、转账收款、建设施工直到燃气开通,党支部都积极主动回应人民群众呼声。开通燃气后,大大提高了居民用气的便捷性和安全性。”三十四中小区党支部书记韦亮说道。

聚焦细微 民生小事变好事

“有事好商量”协商议事平台遵循“有事好商量、有事多商量、众人的事情众人商量”的理念,通过群众反映、下沉社区等多渠道,搭建出一个通畅高效的社情民意反映“路径”。

“我们小区1栋楼前化粪池井口污水外溢,异味刺鼻,严重影响日常生活。”今年6月初,陈村路社区接到居民反映辖区蜀小宿舍的污水问题后,立即联合蜀山区创城公司和西园街道派出所,召开多轮协商议事会议,顺利启动蜀小宿舍地下污水管网改造工程。

针对淤堵点位分别施工,因地制宜,结合小区内部道路及设施情况,绕开绿化老树等障碍物,新建污水管道30米,下水道接驳口共设置污水检查井5个,采用沉沙池5个,改良化粪池1个,采用专业疏通机器疏通,最终成功完成化粪池及小区外部下水管道的连接,及时解决了居民诉求。

“我们将坚持用好基层协商议事平台,议出居民心声,让基层治理活起来,把群众的‘急难愁盼’化解在基层,为老百姓办实事、办好事。”陈村路社区负责人表示。
(王婉莹 殷亮亮 季云冈)

少年全国比赛获双奖

近日,第十四届全国青少年科学影像节比赛落幕,来自西园新村小学南校的查博瀚同学分别荣获“科学探究之星奖”和“华彬未来新星奖”两项荣誉。

本次全国青少年科学影像节于10月25日至27日在北京举行,以“探求科学世界,感受光影魅力”为主题,旨在鼓励青少年用镜头捕捉科学的奥秘,用创意讲述科技背后的故事。经过初评的严格筛选,来自全国各地的153部

优秀作品脱颖而出,入围最终的展映展评活动。

在查博瀚的《追击火焰》作品中,巧妙地将编程知识融入发明创造之中,设计了一款“导火索点燃安全反馈装置”。这一装置有效提升了使用烟花爆竹时的安全性,不仅有利于解决生活中的安全隐患,也为其他需要高度谨慎操作的活动提供了宝贵的技术借鉴,展现了当代青少年在科技创新中的责任与担当。
(章晓帆 刘亚萍)

G312合六路加速建设

近日,G312合六路(新桥大道—小庙界)项目,蜀山大道上跨桥、095乡道上跨桥最后一联现浇梁顶板于日前完成浇筑,标志着项目全线6座上跨桥半幅全部贯通,较计划提前60天完成年度建设目标任务。

G312合六路(新桥大道—小庙界)项目,起点位于新桥大道,终点在小庙与官亭界,全长约9.4公里。按一级公路兼顾市政功能标准设计,主线设计速度80公里/小时,采用地面快速与节点立交方案。设新桥大道、佛岭寨东二路—枣林小区、蜀山大道、

095乡道、茅铺八路、107乡道—S236共6座主线上跨桥,部分路段完善市政功能。

自今年4月18日开工以来,施工方对超大深基坑、大跨度钢箱梁等危大工程,采用大直径钢管+钢板桩双排组合悬臂支护施工工法,及专业分包加工安装等方式。克服作业空间有限、高温施工及综合管线迁改难等不利因素,历时197天完成6座上跨桥半幅贯通,标志着项目全面进入辅道及保通道路规模化施工阶段。
(徐明 于成成 季云冈)

密码设置简单 当心损失钱财

为了方便记忆,你是否将手机锁屏、银行登录等手势密码设置得异常简单。当心!一旦手机遗失,可能就损失惨重。近日,蜀山区人民检察院就受理了这样一起案件。

2023年3月13日,小美(化名)的母亲捡到一部手机,让小美尽快送至派出所,小美见手机没有锁屏密码,一时起了贪念,打开手机内某银行APP,通过试用手势密码成功登陆,私自将卡内7000余元转至自己的账户后再将手机交至派出所,所窃钱款被小美用于个人消费。

直至2023年3月27日,机主这才发现卡内余额被盗刷,遂报警。目前,

小美已退赔机主9000元并取得谅解,该案还在进一步办理中。

检察官提醒,君子爱财,取之有道,将他人遗失物占为己有的行为不仅有违道德,还可能触犯法律,面对“天上掉下来的馅饼”,切勿因一时贪念让自己追悔莫及。

广大市民也要妥善保管好自己的手机,手机解锁的数字和手势密码不要过于简单,最好采用“指纹”“虹膜”“面部”等高级别的生物认证,不给犯罪分子留下可乘之机。如遇手机被盗,第一时间报警,并迅速解绑关联的支付宝、微信支付等,冻结银行卡信息,以免遭受更大损失。
(刘瑞 陈莹莹)

5家单位入选省级创新试点

近日,省市场监管局公布第二批全省商业秘密保护创新试点基地名单,5家单位榜上有名。

这5家单位分别为蜀山经济技术开发区获批省级商业秘密保护创新试点园区,蜀山科创集团、蜀峰环境、安徽智能软件产业园获批省级商业秘密保护创新试点指导站,安徽新境界自动化技术有限公司获批省级商业秘密保护创新试点联系点。

至此,蜀山区共有省级商业秘密保护创新试点基地5家,合肥市商业秘密保护示范基地(站点)4家。

近年来,蜀山区不断健全商业秘密保护工作机制,有效激发市场主体活力。2023年,蜀山区获评全省第一批商业秘密保护创新试点园区。

蜀山区依托“中国环境谷”“安徽软件园”“科创驿站”等产业园区和科

创载体现有渠道,搭建服务平台,健全服务网络,以专精特新“小巨人”“链主企业”“独角兽”企业为重点建立服务台账清单,为园区企业提供“一企一策”精细化服务。

区市场监管局通过上门走访、授课培训、座谈交流等活动,开展商业秘密保护线上线下宣讲、培训,助推企业建立健全内部保护机制。打造“科创驿站一站式服务中心”服务品牌,通过举办“光合大讲堂”“商业秘密保护能力提升服务月”活动,为近百家科创型企业提供商业秘密保护法律服务。

进一步畅通12315投诉渠道,加强商业秘密保护工作信息共享、执法联动。同时,与上海黄浦、南京鼓楼、杭州上城等9个地区签订商业秘密保护合作协议,探索商业秘密保护“长三角模式”。
(杨发苗 陈洁 刘亚萍)

联合整治乱停放

11月5日,井岗镇十里店社区联合交警、交通、城管等部门,针对洞山路非机动车乱停放现象进行规范整治行动。

据了解,洞山路位于井岗镇十里店社区印墩家园小区以北,蜀沁园小区以南,东连十里店路,西接西二环,全长900米。两边分布有两个居民小区、城中村、菜市场等,人流量大,车辆多,加之车辆乱停放现象突出,该路段经常出现堵塞情况,居民怨声载道。

“洞山路东段就是菜市场,周边有不少商户,很多商贩为了上下货方便,直接把三轮车、货车停在路边。”经常在十里店菜市场买菜的王阿姨每次看到车子乱停乱放,整个道路变成了停车场,让自己出行不方便,感

觉得很糟心。

在此之前,社区城管和志愿者通过开展文明出行、有序停车的宣传工作。但是,收效甚微。为此,十里店社区召集交警、交通、城管等开展联合执法行动,整治洞山路车辆乱停放,还路于民。

在当天的整治现场,社区工作人员和执法人员首先电话通知乱停乱放的车主,要求车主尽快驶离现场。对于不能及时返回现场的车主,则由执法部门采取拍照取证,进行拖离处置。随后,工作人员在道路两侧划线规范停车位,并在小区出入口到十里店路口设置300米护栏,确保附近居民出行畅通。
(李兴雨 葛宜年 詹伟伟)



安置房建设忙

11月5日,新西站片区安置房项目塔吊林立,机器轰鸣,建设者加紧施工,确保项目早日建成。

季云冈 陈三虎 摄

将新建七条道路

11月5日,笔者从区住建局了解到,蜀山区将新建江夏东路、洪桥路等七条道路,涉及三个地块,全长约3.2公里。目前,正组织设计单位加速开展项目前期设计、用地规划工作。

七条道路分别为位于青阳路与史河路交口东边的江夏东路、洪桥路,位于半岛路与樊洼西路交口东边地块内的规划三路、弹性支路,以及位于长江西路与西二环交口西南地块内的天波路、天智路、天乐路。

其中,江夏东路位于史河路和渭河路之间,连通青阳路和西一环路,道路全长约950米,规划红线宽18米。洪桥路则连通史河路和江夏东路,道路全长约300米,规划红线宽18米。这两条道路位于五里墩附近,建成后,将进一步丰富该区域路网,保障国家中医区域医疗中心上海曙光医院安徽医院建设,缓解周边道路和片区内交通压力,形成青阳路、江夏路、洪桥路、史河路环形通道。

规划三路北起樊洼西路,南至规划四路,道路全长约400米,规划红线宽18米。弹性支路南起规划四路,北至居住地块,道路全长约76米,规划红线宽9米。这两条道路位于大蜀山附近,周边多为住宅、商业用地,还配套有幼儿园和小学等。道路建成后,将进一步方便小区居民出行,同时完善周边区域路网结构。

天波路西起天智路,东至西二环,道路全长约410米,规划红线宽

20米。天智路北起长江西路,南至天乐路,道路全长约420米,规划红线宽30米。天乐路西起天智路,东至西二环,道路全长约600米,规划红线宽30米。这三条道路均位于老烟厂地块,是现有三条道路的延伸。新建的天智路将打通现有天智路与长江西路的连接,而天波路和天乐路则将打通现有道路与西二环路的连接。建成后,进一步丰富该区域与主干道的连接。
(于成成 季云冈)

晚上九点半,这群“蓝马甲”准时出发

夜幕降临,在井岗镇十里店社区,有这样一群身影:他们身穿蓝色马甲,穿梭于街巷之间,采取“车巡+步巡”相结合的方式,分组对社区内的主要道路、重点区域场所以及偏僻角落进行巡查。这群蓝马甲还有一个特别的身份——“合肥义警”。

夜间在两个城中村巡逻

当天晚上九点半,十里店社区综治办工作人员以及辖区居民、物业志愿者准时来到十里店社区门口集合,穿上了蓝色志愿者马甲,在社区民警指导下,到十里店城中村巡逻。

“在辖区城中村开展夜间治安巡逻活动,群众看到我们列队,警灯在闪烁,

会有一种安全感。”社区民警孙超表示。

25岁的胡磊是当晚参加夜间志愿巡逻的“义警”之一。他是一名研究生,老家在定远,今年刚从安徽大学数学科学学院毕业,目前在十里店社区租房住。胡磊在社区党支部微信群里看到了志愿者夜间巡逻活动,就来报名参加。胡磊表示,想为社区居民做一些力所能及的服务。

随后,在十里店社区综治人员李正、刘明杰的带领下,夜巡志愿者在洞山路十里店城中村开展夜巡行动,并前往樊洼路赵小郭城中村巡逻。

智擒盗窃电动车嫌疑人

51岁的范军是淮南人,2017年来到合肥,目前是御安西苑小区的保安

队长,也是十里店社区夜间志愿巡逻队长。10月5日夜间11点多,范军在十里店社区赵小郭城中村巡逻时,注意到一名男子鬼鬼祟祟,四处张望徘徊。凭借职业敏感,他暗中观察小伙的动向,最终发现他潜入一户居民家院子,企图盗窃电动车。

范军迅速采取行动,一方面保持安全距离继续监视,另一方面及时通知附近巡逻队员和民警。见到盗窃电动车行为败露,男子惊慌失措企图逃跑,范军立即上前将其抓获。

范军介绍,在夜间巡逻队成立之前,他就已经参与了辖区井岗派出所

既有烟火气 又有安全感

在南七街道,有一条网红打卡街——海卉花市。在这里,鲜花与美食交织,浪漫与烟火汇聚,独特的魅力,点燃了城市的夜空和时光的美好。“这里既有烟火气,又有安全感!”这不仅是在来游客的真实感受,更是众多商户的切身体会。

考虑人流密集,加之住宅、商铺等小微场所较多,近年来,南七街道坚持“党建引领、数字赋能、宣传加码”,积极推动基层应急管理和消防工作全面融入街居智慧消防大数据平台,着力探索出一条数字化赋能、网格化管理的基层治理新路径。

党建引领

南七街道坚持以党建为引领,党工委统领、办事处统揽,建立健全“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”的安全责任体系,持条块结合、条抓块统,实施行业部门、包联部门、社

区网格分级分类安全巡查机制,全面落实消防安全责任。

严格按“三管三必须”职责落实安全巡查,南七街道成立华府骏苑区域安全生产五个专项检查组,分区域开展消防安全督查,并将华府骏苑智慧消防建设项目纳入街道党工委书记领办基层治理项目。

同时,街道领导班子带领青年志愿者成立安全生产志愿巡逻队每晚晚流量大时对华府骏苑区域开展巡逻检查。组织消防安全隐患排查警示教育培训班,300余名街居党员干部、社区网格员及物业、商管公司负责人参训,充分发挥党员干部带头作用。

数字赋能

按照“政府引导、部门监督、市场运营”的思路,南七街道投入26万元在全区率先打造应急消防实训中心,建立街居智慧消防监管平台,先后接入

烟感、电气、燃气等设备796个,精准定位华府骏苑区域47家餐车式摊点群、16家沿街餐饮门面及B区商场76家内部餐饮实体店消防薄弱环节,构建形成“前端发现、平台分流、街区限办、监管督查”的“四步闭环”处置流程。

此外,街道积极整合街道社区志愿者、商管物业、运维公司等消防安全力量,实体化运行华府骏苑消防站,落实专职消防救援人员6名,配备微型消防车2辆,实行24小时值班备勤和日常巡逻。

截至2024年第三季度,智慧消防平台共接到报警182起,发现电气线路隐患30余起,初期火情50多起,各类违规操作报警60余起,均在第一时间得到处置。

宣传加码

坚持“线上+线下”广泛开展宣传活动,南七街道在街区营造“人人

讲消防,个个会应急”的安全氛围。

线上广泛动员辖区企事业单位利用楼宇电视、LED显示屏等媒介高频次播放消防安全提示字幕,组织辖区各物业企业在居民微信群广泛转载安全宣传知识和典型案例,不断提升居民的消防安全意识和火灾预防、逃生自救能力。

线下依托街道应急救援实训中心,通过“理论解说+典型案例+实战演练”相结合的形式,先后为物业企业工作人员、居民、辖区中小學生普及消防安全知识20余场次,300余人。现场讲解主要针对应急指挥、消防火灾的预防、火灾报警、智慧平台使用等,进一步提高安全防范意识。同时由社区网格员深入老旧小区、小散工程、群租房、商场等人员密集场所,将安全知识宣传到街头巷尾。
(李家祝 纪红梅 刘亚萍)

简讯

◆ 11月3日,小庙镇第八届乡村广场舞大赛在镇综合文化站成功举办。大赛共有15支参赛队伍,吸引了周边群众约180余人驻足观看。
(储楚 王祥 陈三虎)

◆ 11月1日,三里庵街道携手辖区企事业单位,共同举办了“无偿献血 关爱生命”的献血活动,保障医疗临床用血的需要和安全。
(珊珊 陈正 孙雨静)